
PARAGRAFO I. I TRIANGOU NETTANGOLI

Nei seguenti esercizi, dato un triangolo come quello della figura e noti gli elementi indicati, determina i lati e gli

angoli incogniti.

32 0  =  30o,  B :  45o,  CH:  7

3 3  o = 6 0 o , H B = 9 , c o s B -

J4 AC = 24,0 = 
t 'tg o =

s s  C H = 8 ,  A H = 6 , 0 = 3 0 o .  
A  H  B

ltó In un triangolo rettangolo un cateto è lungo l0 cm e I'angolo opposto a esso è di 40o. Trova il perimetro del

triangolo. 137,47 cnl

57 In un triangolo rettangolo il rapporto tra un cateto e I'ipotenusa a *, . l'altro cateto è lungo 48 cm.
Determina I 'area del triangolo e le misure degli angoli. J.1t*0 cntr; 22" 37':67o 23'l

58 Nel triangolo ABC, rettangolo in A, un cateto è lungo 20 cm e il coseno dell'angolo acuto a esso adiacente

è 0,7. Determina l 'area e i l perimetro del triangolo. [204 cnrr; 68'97 cnr]

59 Nel triangolo rettangolo ABClalunghezzadell'ipotenus a BC è 4l cm e la tangente dell'angolo a U 
#

Determina i l perimetro e l 'area del triangolo' 
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g Nel triangolo rettangolo ABC le proiezioni dei cateti sull'ipotenusa BC sono BH = 25 cm e CH = 49 cm.
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In un triangolo rettangolo la lunghezza dell'a\tezza AH relativa all'ipotenusa è l2 cm el'ampiezza dellhn-

In un trapezio isoscele l'angolo alla base ,l'altezza e la base maggiore sono rispettivamente 80o, 50 cm e 37,64

l l 59 , l 8  cm lcm' calcola i l perimetro del trapezio' 

- l2tì \ ,ì ,r
Calcola I'area di un rombo che ha la diagonale maggiore di 16 cm e un angolo di 120o. I 

I -:;r - 
crn'I

golo acuto B è 22o . Risolvi il triangolo. [ , ' \ l ì : :  . ]2 ,03 cnr ;  A( l  - '  12,94 crn;  I l ( . ' -  34,-55 cnr l

:2 Nel triangolo rettangolo A BCI'altezza AH relativa alf ipotenusa misura 3 m, la proiezione HC del cateto AC

sull'ipotenusa misura 7 m. Calcola il perimetro e I'area del triangolo. I t  ro . ,  iC s8 \  l t7  ,  l
l l  ;  

t t l t t r ; - r n " 1

ó3 Larea di un triangolo rettangolo è 54 m2 e la tangente di uno degli angoli acuti misura 
f 

. Calcola il peri-

metro del triangolo. [36 rn]

Calcola I'area di un triangolo rettangolo, sapendo che il suo perimetro è 46 m el'ampiezza di un angolo
acuto è 34o. f85,99 nr-l

Determina l'area di un rettangolo, sapendo che la sua diagonale è lunga 65 cm e che essa forma con Ia base
un angolo di 20o. [1357 ,89  cmr ]

& In un triangolo isoscele gli angoli alla base sono di 50o. Determina I'area, sapendo che la base del triangolo

è 40 cm. [476,70 cmr]

67 Determina i cateti di un triangolo rettangolo, sapendo chel'altezza relativa all'ipotenusa è 50 cm e che uno
degli angoli del triangolo è 25o. [55 ,17  cm;  118 ,31  cn r ]
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